



2021年郑州市千村百镇系列体育活动

践行全民健身 助力乡村振兴

郑州市“千村百镇”系列体育活动决赛启幕

本报讯(记者 陈凯 文图)整齐划一的健步走、活力四射的广场舞……昨日的郑州奥体中心羽毛球馆内欢声笑语感十足,2021年郑州市“千村百镇”系列体育活动决赛在这里激情启幕。来自郑州市城乡的千余名体育爱好者欢聚一堂一起运动,以实际行动践行全民健身,为乡村振兴贡献体育力量。

本次活动设有乒乓球、羽毛球、广场舞、健步走、中国象棋和民俗传统体育6个项目,参赛选手全部是来自郑州市城乡

25岁至65岁身体健康的体育爱好者。今年全市16个县(市、区)、开发区共有181个乡镇(办)、2281个村(社区)、20000余名体育爱好者参加了今年该项赛事前期的县、乡、村三级的6大类、20余小项赛事活动。今年该项赛事决赛为期4天,分为线上、线下两种形式,参赛的千余名城乡体育爱好者,全部是从三级比赛中脱颖而出的优秀选手,来自全市16个县(市、区)的77支代表队。记者在现场看到,尽管天气寒冷,但是依然阻挡不

了广大城乡体育爱好者的热情,大家场上切磋比拼,场下沟通交流,畅享参与全民健身带来的健康“红利”,用体育力量助力乡村振兴。

郑州市“千村百镇”系列体育活动持续开展三年来,已经成为我市全民健身三大品牌之一。该项活动旨在以关注民生、服务群众为出发点,搭建全民健身平台,提升公共体育服务水平,增强广大农民体育健身意识,丰富活跃广大农民体育文化生活,着力推动全市广大城乡全民健身与

全民健康深度融合,不断满足城乡人民对美好体育生活需要,为实施乡村振兴战略,促进城乡体育均衡发展和美丽乡村建设作出积极贡献。

郑州市体育局相关负责人告诉记者,全市各级体育部门要以此项赛事活动为契机,着眼人民群众健身需求新特点,结合当前疫情防控形势,以“全民健身,健康郑州”为主题,着力探索疫情防控常态化的全民健身方法路径,积极举办内容丰富多彩、活动便捷、群众喜爱的健身活动。

中超保级组明燃烽火 嵩山龙门首战大连人

本报讯(记者 刘超峰)年终岁末,为国足让路而让赛程变得支离破碎的中超联赛即将全面打响。经过4个月休战后,2021赛季中超联赛明日迎来第二阶段的赛事,仅以3分之差未能进入争冠组的河南嵩山龙门将在苏州赛区开始保级组的较量。12月12日19:30,嵩山龙门将迎来保级组首轮对手——暂时和青岛同积7分排名垫底的大连人,虽然此前嵩山龙门对阵大连人已经是连续6场比赛不胜,但如果能取得一个开门红,无疑将极大提升全队的士气,为在保级组取得佳绩奠定良好基础。

嵩山龙门原本有相对完整的人员体系,不过在联赛和足协杯进行过程中,产生了一些伤病和停赛,在这个超长的间歇期内,球队的伤病情况得到了一定程度的缓解。足协杯上受伤的罗敏已参与了对抗训练,不过小将牛梓屹仍处于恢复期,暂时没有参与合练。而外援伊沃、舒尼奇相继回归,图雷通过足协杯及热身赛找回了状态。球队在上海集训期间,又打了几场热身赛,

尤其是和青岛的两场比赛,球队保持不败,这增强了球员们的信心。

由于第一阶段的比赛成绩会带入第二阶段,这也让嵩山龙门保级战开局就有了底气。目前,上海申花以22分高居保级组榜首,嵩山龙门以18分紧随其后,武汉队和重庆两江竞技同为11分,沧州雄狮10分,天津津门虎9分,而大连人和青岛队同为7分处在降级区。由于保级组的第一名也只是中超总排名的第九名,各队也都不会有太高的成绩追求,这种情况下,第二阶段联赛对申花和嵩山龙门两队来说,冲击最好成绩的同时,用新人来练兵也是两队的主要功课之一。

最近一段时间,大连人队一直保持着系统训练,第二阶段主帅何塞手里将有博阿滕、拉尔森和丹尼尔森3名外援可用,在保级大战中应有一定竞争力,尽管现在积分最低,但近年来多家中超俱乐部传出欠薪消息,大连人队却是目前中超仅有的几家不欠薪的俱乐部之一,从这个角度而言,大连人的保级前景还是相对乐观的。

中超第二阶段 暂不向球迷开放

本报讯(记者 刘超峰)昨日,中国足协官方宣布,鉴于目前新冠疫情防控形势,为保障人民群众的身心健康和2021赛季中超联赛顺利进行,经广州赛区组委会、苏州赛区组委会研究,现决定2021赛季中超联赛第二阶段比赛暂不对社会公众开放,后续比赛是否开放,视疫情情况另行通知。

此前的比赛广州赛区一直都有开放,虽然控制了部分人流,但起码还是让球迷回到了球场,比赛也显得更有生机。可是近期因为疫情问题,组委会方面决定还是暂不开放,希望能在最后收官的比赛里,中超能重新开门迎客。

根据中国足协的赛程安排,中超第二阶段8轮比赛将分别在苏州和广州两个赛区进行。其中,保级组的比赛将从12月12日至2022年1月3日在苏州赛区进行,争冠组的比赛将从12月13日至2022年1月4日在广州赛区进行。

“中国阅读”图书推荐榜 宣传活动在郑举办

本报讯(记者 成燕)为促进公共文化事业高质量发展,全面推广全民阅读,更好满足人民群众精神文化需求,12月9日,由中国图书馆学会、国家图书馆主办,郑州市文化广电和旅游局、郑州图书馆、郑州图书馆学会承办的第四届“中国阅读”图书推荐榜宣传活动在郑州图书馆举行。

此次活动主题为“阅读点亮心灯 好书点燃生活”,活动内容有上榜图书图片展、“专题书架”等。上榜图书图片展以线下和线上并行的方式对榜单图书进行集中展示与内容介绍,线下展览在郑州图书馆展出,线上展览通过郑州图书馆官方网站推送。此外,在该馆内图书借阅区、少儿阅览室设置专题书架,提供借阅服务,将图书馆优质资源惠及大众,倡导“爱读书,读好书,善读书”的理念,大力营造书香郑州的良好氛围。

自2017年起,“中国阅读”图书推荐榜每年以全国公共图书馆阅读流通数据为基础,面向大众推出具有公信力、权威性、代表性的图书阅读推荐榜。

本届推荐榜分为“哲学·宗教”“政治·军事”“经济·法律”“文学”“人文·历史·艺术”“自然科学”“儿童文学”7个子榜单,最终评选出70本推荐榜图书。

第五届河南摄影“金路奖”颁奖

本报讯(记者 秦华)昨日上午,由河南省文化馆、河南省艺术摄影学会主办的第五届河南摄影“金路奖”研讨会在省文化馆举办。

河南摄影“金路奖”每三年一届,是为了表彰在摄影文化艺术事业发展中作出突出贡献的摄影家、摄影工作者而设立的河南艺术摄影最高奖。该奖项设置了摄影艺术创作奖、摄影艺术理论奖、摄影艺术教育奖、摄影组织工作奖四个大类,之前还颁发过特殊贡献奖和终身成就奖,迄今已成

功举办了五届,共有50名摄影家获此殊荣。

本届“金路奖”全省投稿参评的有上百名摄影家,经筛选,20多位符合参评条件的摄影家进入了正式评选。共评选出摄影艺术创作奖8名,摄影组织工作奖1名,8位创作奖获得者有深度开掘重大题材的引领者,也有现代影像艺术语言的探索者;有立志走遍中国拍遍中国的“摄影勇士”,也有关注生命关注星球的“摄影哲人”;有寄情山岳江河的“自然之贡献奖和终身成就奖,迄今已成

狂人”;有用镜头创造奇迹的“历史记录者”,也有以平凡生活表现伟大变迁的“时代讴歌者”。12月1日至10日,“第五届河南摄影金路奖优秀作品展”在省文化馆展出,共展出了这8位获奖者的200余幅优秀作品,风格迥异,各呈异彩,受到观众的欢迎。

研讨会上,参会嘉宾为获奖者颁发获奖证书、奖杯。获奖者纷纷表示,将继续为时代留影,为历史造像,努力创作更多受群众欢迎的作品。

大河村遗址博物馆 文创产品获殊荣

本报讯(记者 成燕)记者昨日从郑州市大河村考古遗址博物馆了解到,该馆与河南知著文化创意有限公司联合开发的《大河村原始一家人IP形象文创产品》荣获第八届中国(鹤壁)文化产业博览交易会“创意设计金奖”。这是继第六届中国(鹤壁)文化产业博览交易会金奖、银奖和郑州市2021年文化创意设计大赛优秀作品奖之后,该博物馆文创产品再获殊荣。

近年来,该馆持续进行“大河村”文创品牌的塑造及文创产品开发工作。截至目前,已累计开发60个系列200余种商品,产品体系不断完善,持续参加中国(鹤壁)文化产业博览交易会、中国(深圳)国际文化产业博览交易会等诸多省级和国家级文创盛会,在全国范围内展示大河村文创品牌及产品,受到了社会各界广泛好评,在文博界的影响力也逐步增强。

中原(鹤壁)文化产业博览交易会由省委宣传部、省文化和旅游厅、省商务厅、鹤壁市人民政府主办,目前已成功举办八届。作为郑州市文博界代表,大河村考古遗址博物馆已经连续参展五届,为彰显郑州市文化产业持续健康发展的良好态势,进一步提升郑州文化知名度和影响力作出了积极贡献。

河南两家公司获 国家级动漫企业认定

本报讯(记者 秦华)记者从河南省文旅厅获悉,文化和旅游部联合财政部、税务总局日前公布了2021年通过认定的动漫企业名单,共有50家企业通过认定。我省河南喜果动漫有限公司、河南玄蚂文化传播有限公司入选,进入国家级动漫企业行列。

河南喜果动漫有限公司成立于2017年1月,团队由原美国迪士尼动画成员组成,2011年,该团队畅想“中原动画崛起”的愿景,从上海回到故乡河南,创作了国内第一部动画舞台剧,这种动漫与舞台结合的艺术,一经诞生便引领了市场,被省戏剧协会评为黄河戏剧节优秀剧目。喜果动漫团队还历时3年,于今年完成了河南第一部宽幕动画电影《大圣降妖》,填补了河南宽幕动画电影的空白。

河南玄蚂文化传播有限公司成立于2015年7月,以原创动画创作为主营业务,涵盖了动漫市场调研、动漫产品研发、原创动漫IP打造、原创动漫制作及推广、现有IP衍生化推广及跨领域动漫合作等一体化内容。与传统动画公司不同,玄蚂动画顺应互联网新媒体发展之大趋势,坚持“轻形式、重内容,低成本、高效率”的发展路线,积极适应互联网发展影响下的娱乐化、碎片化、多元化的市场需求,探索出一条全新的原创轻动画之路。自成立以来,已创作了《火线传奇》《吃鸡大作战》《玄玄英雄传》等多部动画番剧,全网播放量超过20亿,全网粉丝数超过500万,深受8~18岁青少年观众的喜爱。

丹青浓墨寄乡情 国画精品亮相省美术馆



本报讯(记者 秦华 文 李焱 图)昨日上午,“白丁水墨画展——丹青浓墨寄乡情”巡回展在河南省美术馆开幕。展览展出“齐白石画派”传承人、画家白丁的70余幅画作,全面展示了他30多年的创作成果。白丁,原名李志远,1968年

出生于河南。幼时受张廉金先生启蒙。18岁进京,拜李苦禅大师高足徐东鹏门下,成为齐白石画派传承人之一。作品参加国内画展,多次获奖。本次画展堪称是白丁“35年的水墨日记”,共展出作者70余幅国画作品,这些作品主题鲜明,内容丰富,有大写意、小写意、工笔兼具传统国画,作品内涵丰富,立意新颖。值得一提的是,本次展出的每一幅国画作品都配有清新隽永的文字解析,观画、阅文双享,带来独特的观展感受。本次展览为期3天,免费对公众开放。

市剪纸艺术作品系列开展

本报讯(记者 左丽慧)湍急水流中的救人英雄、坚守岗位的党员先锋、逆行向前的抗疫天使……这些令人感动的人物和故事出现在剪纸作品中是什么景象?昨日,由郑州市青少年宫、郑州市教育局教学教研室、郑州市民间文艺家协会共同主办的郑州市传统文化推介系列活动之“艺”起办好事——“剪”事——郑州市剪纸艺术作品展(一)在青少年宫展厅开幕,吸引了众多剪纸爱好者前来参观。

据介绍,此次展览面向郑州市美术教师、剪纸工作者和爱好者,共征集作品300余件。这些作品聚焦“办好一件事”,用丰富多彩、很好地呈现出各条战线为民办实事、郑州城乡新发展新变化、建设发展的新业态新模式新群体、战风险除灾害恢复重建、人民群众对美好生活的向往等场景实况,在用“艺”

河南省青少年 乒乓球锦标赛开拍

本报讯(记者 陈凯)昨日,2021年“中国体育彩票·巴迪瑞杯”河南省青少年乒乓球锦标赛在郑州市拉开帷幕。来自全省各地的青少年乒乓球小将汇聚一堂激烈比拼,展现我省乒乓球后备力量的风采。郑州市乒乓球队派出了53名选手参加本次比赛全部组别的角逐。

本次比赛由河南省体育局主办,河南省乒乓球羽毛球网球运动管理中心承办,设有男、女单打、男、女双打,混合双打和男、女团体7个项目,根据参赛选手的不同年龄,分为青年、甲、乙、丙、丁、少儿

共6个组别。共有来自全省各地19支代表队的700余名领队、教练员、运动员参加本次比赛。

河南省青少年乒乓球锦标赛是我省青少年乒乓球最高水平的年度传统赛事,旨在通过比赛对我省乒乓球苗子选手的身体素质、竞技水平、心理感知等综合能力进行全面考验,检验我省乒乓球项目后备人才的整体实力,发现选拔高水平选手,为我省乒乓球队补充新力量。今年的河南省青少年乒乓球锦标赛,同时也是对2022年河南省第十四届运动会乒乓球项目的一次全方位演练。

300名河南体校教练员 绿城“学艺”再提高

本报讯(记者 陈凯)昨日,2021年河南省各级各类体校教练员培训班在绿城郑州开班授课。来自全省各地的300名体校教练员汇聚一堂,师从国内多位体育专家“学艺”再提高,进一步更新执教理念提升业务能力。

本次培训班由河南省体育局主办,特别邀请了多位全国体育领域各学科知名专家学者担任授课教师。300名来自全省各地的体校教练员,在5天培训时间内系统学习

青少年体能训练理论与实践、新时代中国青少年体育多视角治理体系、青少年运动损伤的康复和预防等多方面的内容。本次培训班旨在让学员通过学习现代青少年训练最新科技成果与方法手段,更新执教理念,完善知识结构,提高执教能力,培养一批具有国际视野、创新和较高执教水平的优秀教练员人才,更好地贯彻体教融合的理念,进一步推进新时期我省青少年体育工作发展。

全国龙狮运动社体指导员 公益培训班河南站结束

本报讯(记者 刘超峰)日前,由中国社会体育指导员协会、中国龙狮运动协会主办,河南省社会体育事务中心、河南省龙狮龙舟运动协会承办的2021年全国龙狮运动社会体育指导员公益培训班暨中国龙狮运动公益万里行活动(河南站)在洛阳市结束。